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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
Δ/ΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 104 
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 4/2018 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση σύναψης σύμβασης συνεργασίας με την εταιρεία "S.H.GR. Μονοπρόσωπη 
ΕΠΕ" για την εναλλακτική διαχείριση μη επικίνδυνων αποβλήτων - μεταχειρισμένων ειδών 
"ένδυσης, ιματισμού και υπόδησης", σύμφωνα με την αρ. 9/2018 ΑΕΠΖ. 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 13η του μηνός Φεβρουαρίου, του έτους 2018, ημέρα Τρίτη και ώρα 
14.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 6499/09-02-2018 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αναστασίου Μιχαήλ, 4) Αράπκουλε Δέσποινα, 5) Βλησαρούλης 
Αθανάσιος, 6) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 7) Δαούλας Θωμάς, 8) Δεληγιάννης Δημήτριος, 9) 
Διαμάντος Κωνσταντίνος, 10) Ζαούτσος Γεώργιος, 11) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 12) Καλτσάς 
Νικόλαος, 13) Καμηλαράκη - Σαμαρά Μαρία, 14) Καραλαριώτου Ειρήνη, 15) Καφφές Θεόδωρος, 
16) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 17) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 18) Μαβίδης Δημήτριος, 19) Μαμάκος 
Αθανάσιος, 20) Μπαμπαλής Δημήτριος, 21) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 22) Νταής Παναγιώτης, 
23) Ξηρομερίτης Μάριος, 24) Παζιάνας Γεώργιος, 25) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 26) Πράπας 
Αντώνιος, 27) Πράπας Κωνσταντίνος, 28) Σάπκας Παναγιώτης, 29) Σούλτης Γεώργιος, 30) 
Σουρλαντζής Απόστολος, 31) Τσακίρης Μιχαήλ, 32) Τσεκούρα – Ζαχαρού Βάϊα, 33) Τσιαούσης 
Κωνσταντίνος, 34) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 35) Ψάρρα – Περίφανου Άννα. 

 
και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αντωνίου Νέστωρ, 2) Βαγενά 

Αγγελική, 3) Γελαλή Πολυξένη, 4) Γεωργάκης Δημήτριος, 5) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 6) 
Κοτάκου Μαρία, 7) Κρίκης Πέτρος, 8) Μπαράς Νικόλαος, 9) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 10) 
Νασιώκας Έκτορας, 11) Παναγιωτακοπούλου-Δαλαμπύρα Αγγελική, 12) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 
13) Τερζούδης Χρήστος και 14) Τζανακούλης Κων/νος. 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού 

συμβούλων 49 παρευρίσκονταν οι 34, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 
παράγραφος 2 του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού 
του νομίμου αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων 
παρόντος του Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. Μαμάκος 

Αθανάσιος, Καλαμπαλίκης Κων/νος, Σούλτης Γεώργιος και Ξηρομερίτης Μάριος. 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με την «Έγκριση 

σύναψης σύμβασης συνεργασίας με την εταιρεία "S.H.GR. Μονοπρόσωπη ΕΠΕ" για την 
εναλλακτική διαχείριση μη επικίνδυνων αποβλήτων - μεταχειρισμένων ειδών "ένδυσης, 
ιματισμού και υπόδησης", σύμφωνα με την αρ. 9/2018 ΑΕΠΖ» και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το Ν.3463/06  
2. To N. 3852/10  
3. Το Ν. 2939/01 
4. Το Ν. 4496/17 
5. Το Ν. 4042/12 
6. Τη με αρ. 9/2018 Απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής με θέμα: Έγκριση ή μη του 

σχεδίου Συμφωνητικού Συνεργασίας για την εναλλακτική διαχείριση μη επικινδύνων 
αποβλήτων - μεταχειρισμένων ειδών “ένδυσης, ιματισμού & υπόδησης”.  

7. Τη διαφωνία του  Δημοτικού Συμβούλου  κ.  Παζιάνα Γεωργίου. 
8. Τη δήλωση της  Δημοτικής Συμβούλου  κ. Καμηλαράκη - Σαμαρά Μαρίας ότι ψηφίζει 

ΛΕΥΚΟ. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει τη σύναψη Σύμβασης Συνεργασίας για την εναλλακτική διαχείριση μη 
επικινδύνων αποβλήτων - μεταχειρισμένων ειδών “ένδυσης, ιματισμοί & υπόδησης”» μεταξύ του 
Δήμου Λαρισαίων και της εταιρείας ανακύκλωσης ειδών ιματισμού με διακριτικό τίτλο: “S.H.GR. 
Mονοπρόσωπη ΕΠΕ”, σύμφωνα με το επισυναπτόμενο σχέδιο «Συμφωνητικού Συνεργασίας» το 
οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 
 

 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως 
παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
 
ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 Λάρισα ___ / ___ / 2018   
       Αρ. Πρωτ.: ……………… 

 
 
 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
 

ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΜΗ ΕΠΙΚΊΝΔΥΝΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ- ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ : 

“ΕΝΔΥΣΗΣ, ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΥΠΟΔΥΣΗΣ” 
[άρθρο 17 του ν. 2939/2001 (Α’ 179) όπως τροποποιήθηκε με 

το άρθρο 15 του ν.4496/2017 (Α’170)] 
 
Στη Λάρισα σήμερα την ………………………………………… μεταξύ:  

αφενός του Δήμου Λαρισαίων που εδρεύει στη Λάρισα επί της οδού Ι. Δραγούμη 1, με 
Α.Φ.Μ 997844860, Δ.Ο.Υ Α’ Λάρισας και που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο 
Λαρισαίων κ. Καλογιάννη Απόστολο, ο οποίος θα αποκαλείται στην συνέχεια «Δήμος» και  

αφετέρου της  S.H.GR Mονοπρόσωπης Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης 
εγγεγραμμένη με αύξοντα αριθμό 3796 στο τηρούμενο από το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων, με αριθμό ΓΕΜΗ: 124517101000 (Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών) ΑΦΜ: 800475867 Δ.Ο.Υ. Αχαρνών , Έδρα: Λεωφόρος 
Καραμανλή 17, Αχαρναί, Αθήνα, ΤΚ 13679, Διεύθυνση Φορολογικής Αποθήκης Θεσσαλονίκης: 
Μικράς Ασίας 18, Διαβατά Θεσσαλονίκης, ΤΚ 54628,  και που εκπροσωπείται νόμιμα στην 
Ελλάδα από τον                κο. Tsvetelin Stoyanov               , με Αριθμό Φορολογικού Μητρώου   
141331263   και αριθμό Ταυτότητας  647198985   
και η οποία θα αποκαλείται στην συνέχεια «Εταιρεία», 

συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αποδεκτά τα εξής:  
 

Άρθρο 1 : Αντικείμενο  
Αντικείμενο του παρόντος Συμφωνητικού είναι ο καθορισμός των ειδικότερων όρων και 

προϋποθέσεων συνεργασίας των παραπάνω δύο συμβαλλομένων για την εναλλακτική διαχείριση 
των αποβλήτων - μεταχειρισμένων ειδών - ένδυσης, ιματισμού και υπόδησης και ειδικότερα για 
την εγκατάσταση δικτύου κάδων ανακύκλωσης υφασμάτων και υποδημάτων στην περιοχή του 
Δήμου Λαρισαίων και τη συλλογή αυτών εντός των ορίων του Δήμου, με σκοπό την ανακύκλωση 
- επαναχρησιμοποίηση – αξιοποίησή τους από την Εταιρεία για δικό της λογαριασμό, αλλά και την 
περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των δημοτών του δήμου. 

Δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 29 παράγρ. 2 και 3 του Ν.  4042/2012, στη νομοθεσία 
και την πολιτική για την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων, ισχύει κατά προτεραιότητα η 
ακόλουθη ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία για 
επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση ενέργειας και 
ε) διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται μέτρα, τα οποία 
προωθούν εναλλακτικές δυνατότητες, που παράγουν το καλύτερο, από περιβαλλοντικής άποψης 
αποτέλεσμα. 

Κύριος σκοπός αυτής της συνεργασίας είναι η πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων μέσω της 
εκτροπής από την υγειονομική ταφή των μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης, ιματισμού και 
υπόδησης, τα οποία σήμερα οι δημότες εναποθέτουν ως απόβλητα στους πράσινους κάδους. Τα 
είδη αυτά, ως απόβλητα ανήκουν στην κατηγορία των Αστικών Στερεών Αποβλήτων και καλείται 
ο Δήμος να τα διαχειριστεί με το βέλτιστο δυνατό τρόπο, με γνώμονα την προστασία του 
περιβάλλοντος και το συμφέρον του. Από την υλοποίηση της παραπάνω δράσης, καμία δαπάνη 

ΑΔΑ: Ω3ΒΨΩΛΞ-Λ6Σ



 

Σελίδα 4 από 9 

δεν θα βαρύνει το Δήμο, ενώ, αντίθετα, θα προκύψουν υπέρ αυτού κοινωνικά, οικονομικά και 
περιβαλλοντικά οφέλη από την ορθή διαχείριση των εν λόγω κατηγοριών αποβλήτων. 

Ο πρώτος συμβαλλόμενος «Δήμος» δηλώνει ότι θα επιτρέψει στην «Εταιρεία» την 
τοποθέτηση κάδων συλλογής αποβλήτων υλικών ένδυσης, ιματισμού και υπόδησης – όπως 
περιγράφονται αναλυτικώς στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’ που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 
παρούσας – αποκλειστικά σε Κοινόχρηστους Χώρους του Δήμου Λαρισαίων, χωρίς την έννοια 
της αποκλειστικότητας της μεταξύ των συνεργασίας, δηλαδή ο Δήμος Λαρισαίων διατηρεί το 
δικαίωμα να οργανώνει την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ρουχισμού, ιματισμού και 
υπόδησης που παράγει με συνεργασία με οποιουσδήποτε φορείς ή συλλογικά συστήματα και 
χωρίς δέσμευση παραγωγής – παράδοσης ελαχίστων ποσοτήτων των ανωτέρω αποβλήτων. 

Η δεύτερη στο παρών, αντισυμβαλλόμενη «Εταιρεία» δηλώνει ότι θα αναλάβει με δικά της 
μέσα, μέριμνα και δαπάνες την υλοποίηση προγράμματος εναλλακτικής διαχείρισης ειδών 
ένδυσης, ιματισμού και υπόδησης στην γεωγραφική εμβέλεια του Δήμου Λαρισαίων καθώς 
διαθέτει την απαιτούμενη τεχνογνωσία, το δίκτυο, τα μεταφορικά μέσα και όλες τις απαιτούμενες 
εκ του νόμου άδειες για τη συλλογή και προσωρινή αποθήκευση μή επικινδύνων αποβλήτων 
μεταχειρισμένων ρούχων, ιματισμού και υποδημάτων, τη διαλογή και ανακύκλωση αυτών (Άδεια 
Συλλογής Μεταφοράς Μη Επικινδύνων Περιφέρειας Θεσσαλίας αρ. Πρωτ. 2139/123472/15-11-
2017, ΑΔΑ: 6ΧΚΧΟΡ10-9ΤΑ).  

Η «Εταιρεία», η οποία διαθέτει δικά της μέσα, θα συλλέγει τα υλικά που θα τοποθετούνται 
στους ειδικούς κάδους συλλογής – οι προδιαγραφές, η εμφάνιση και οι πιστοποιήσεις ασφαλείας 
των οποίων περιγράφονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β’ – , δεσμευόμενη ότι θα προωθεί αυτά (υλικά) 
αποκλειστικά προς ανακύκλωση και δεν θα έχουν ως τελικό σημείο διάθεσης τον ΧΥΤΑ Λάρισας 
ή οποιοδήποτε άλλο ΧΥΤΑ. 

 
Άρθρο 2 : Αρμοδιότητες και υποχρεώσεις των μερών 

Η «Εταιρεία» θα τοποθετήσει μεταλλικούς κάδους “Προσωρινής Αποθήκευσης” 
διαστάσεων περίπου (Π)1,15m Χ (Β) 1,20m Χ (Υ) 2,20m στα σημεία που θα προκύψουν μετά την 
παρακάτω αναφερόμενη διαδικασία.  

Η «Εταιρεία», στα πλαίσια ανάπτυξης του δικτύου της, θα εκπονήσει με δικά της μέσα 
σχετική “Μελέτη Χωροθέτησης Κάδων” η οποία μετά από την σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας 
Υπηρεσίας Καθαριότητας & Ανακύκλωσης, θα προτείνει τα σημεία τοποθέτησης των κάδων που 
εν συνεχεία θα επικυρωθούν από την αρμόδια Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Λαρισαίων. 

Οι φάσεις ανάπτυξης του προγράμματος χωροθέτησης κάδων φαίνονται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ’. Ο αριθμός των κάδων που θα χωροθετηθεί σε πρώτη φάση αμέσως μετά την 
υπογραφή του συμφωνητικού θα είναι κατ’ ελάχιστον είκοσι (20) και θα ακολουθήσει η ανάπτυξη 
των υπολοίπων σε δεύτερη φάση μέχρι του αριθμού των εκατό (100) συνολικά κάδων. Ο αριθμός 
αυτός είναι ενδεικτικός και όχι περιοριστικός. 

Οι κάδοι, οι οποίοι είναι ιδιοκτησία της «Εταιρείας», θα παραμένουν στις θέσεις που θα 
υποδειχθούν εφόσον δεν παρεμποδίζεται η κυκλοφορία των οχημάτων και των πεζών. Τυχόν 
μετατόπιση η αλλαγή των εν λόγω κάδων θα γίνεται μόνο μετά και από τη σύμφωνη γνώμη 
αμφοτέρων των μερών και λήψη σχετικής απόφασης από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του 
Δήμου Λαρισαίων.  

Η «Εταιρεία» διατηρεί το δικαίωμα της οποτεδήποτε απόσυρσης του κάδου από την 
συμφωνηθείσα τοποθεσία εφόσον ο εν λόγω κάδος δεν πληρούται τουλάχιστον μία φορά ανά 
δίμηνο και κατόπιν αιτιολογημένης προειδοποίησης τουλάχιστον δέκα (10) ημερών πριν την 
απόσυρση, ώστε οι πολίτες να λάβουν εγκαίρως την απαραίτητη πληροφόρηση. 

Η τοποθέτηση των κάδων θα γίνεται παρουσία των υπευθύνων της Υπηρεσίας 
Καθαριότητος & Ανακύκλωσης και αφού πληρούν όλες τις προδιαγραφές ασφαλείας ως προς την 
κατασκευή τους (θα πρέπει να διασφαλίζεται η ελεύθερη διέλευση και πρόσβαση πεζών/ΑΜΕΑ 
και η αποφυγή ατυχημάτων των πολιτών που θα τους χρησιμοποιούν ή άλλων διερχόμενων, 
ενδεικτικά προτείνεται η τοποθέτηση φωσφοριζόντων στοιχείων ώστε να είναι «ορατοί» κατά τις 
νυχτερινές ώρες).  
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Η «Εταιρεία» υποχρεούται κατά τακτά χρονικά διαστήματα να προβαίνει στον έλεγχο της 
κατάστασης των κάδων και να προβαίνει στην άμεση επισκευή ή/και αντικατάσταση τους σε 
περίπτωση φθοράς ή καταστροφής αυτών.  

Η συντήρηση και διατήρηση των κάδων αποτελεί υποχρέωση της «Εταιρείας», ενώ ο 
«Δήμος» δεν έχει καμία σχετική υποχρέωση προς τούτο. Ομοίως, σε περίπτωση καταστροφής ή 
απώλειας, ο «Δήμος» δεν υποχρεούται να αποζημιώσει την «Εταιρεία», αλλά ούτε και τυχόν 
τρίτους θιγόμενους από ατυχήματα, βανδαλισμούς ή οτιδήποτε άλλο.  

Η «Εταιρεία» διασφαλίζει τη δίχως επιβάρυνση του «Δήμου» πυρασφάλεια των κάδων και 
είναι αποκλειστικά αστικά και ποινικά υπεύθυνη για την αποζημίωση οποιουδήποτε δημότη 
υποστεί ζημία από φωτιά του κάδου. 

Η «Εταιρεία» υποχρεούται να προβαίνει με δικά της μέσα, φροντίδα και επιμέλεια και για 
λόγους καθαριότητας, υγιεινής, αισθητικής και ευκοσμίας, στην έγκαιρη και χωρίς όχληση 
αποκομιδή/ συλλογή των υλικών που θα συλλέγονται στους εν λόγω κάδους σε τακτά χρονικά 
διαστήματα, αποστέλλοντας τα οχήματά της προς εκκένωση των κάδων, και με συχνότητα τέτοια 
ώστε οι πολίτες να μην αναγκάζονται να αφήσουν υλικά έξω από αυτούς.  

Η «Εταιρεία» υποχρεούται να προβαίνει καθ’ υπόδειξη της Υπηρεσίας Καθαριότητας & 
Ανακύκλωσης στη συλλογή υλικών ιματισμού και υπόδησης και από ορισμένα σημεία συλλογής 
Δομών που ήδη λειτουργούν υπό τη Διεύθυνση Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου Λαρισαίων 
(π.χ. Κοινωνικό Παντοπωλείο), όπου δεν υπάρχει η δυνατότητα τοποθέτησης του ως άνω κάδου 
λόγω έλλειψης χώρου ή άλλων τεχνικών δυσκολιών, αποστέλλοντας οχήματά της κατόπιν 
συνεννόησης.  
 Η «Εταιρεία» θα διασφαλίζει τη δίχως επιβάρυνση του Δήμου προσωρινή μετακίνηση και 
φύλαξη των κάδων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 
 Επιπλέον η «Εταιρεία» δεσμεύεται ότι θα παρέχει στο Δήμο κάθε στοιχείο σχετικά με την 
αποκομιδή των κάδων, συμπεριλαμβανομένης αναλυτικής κατάστασης και αντιγράφων από τα σχετικά 
ζυγολόγια και δελτία αποστολής, καθώς και την δυνατότητα ελέγχου και καταγραφής σε  οποιοδήποτε 
στάδιο της διαδικασίας. 

Επίσης, η «Εταιρεία» έχει την υποχρέωση της προβολής του εγχειρήματος στα Μ.Μ.Ε. 
αλλά και με κάθε πρόσφορο τρόπο με συχνές δημοσιεύσεις ή ανακοινώσεις τουλάχιστον στην 
έναρξη της παρούσας σύμβασης αλλά και όποτε αυτό κρίνεται απαραίτητο. Από τη μεριά του ο 
Δήμος θα προβαίνει σε δελτία τύπου και σε ανακοινώσεις στην επίσημη ιστοσελίδα του σε τακτά 
χρονικά διαστήματα.  

Η «Εταιρεία» έχει υποχρέωση εγγραφής στο Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων τόσο της 
δραστηριότητας συλλογής – μεταφοράς μή επικινδύνων όσο και των εγκαταστάσεων προσωρινής 
αποθήκευσης που διαθέτει στην Ελλάδα και να κοινοποιεί στο «Δήμο» στις αρχές κάθε επόμενου, 
από την τελευταία χρήση, έτους τα δηλωθέντα στοιχεία στο ΗΜΑ των Ετήσιων Εκθέσεων 
Αποβλήτων για όλους τους κωδικούς ΕΚΑ που δηλώθηκαν σύμφωνα με την ΚΥΑ 
43942/4026/2016 όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Τέλος, στην περίπτωση, που κατά τη διάρκεια ισχύος της παρούσας σύμβασης 
δημιουργηθεί στην Ελλάδα Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης για απόβλητα ειδών ένδυσης και 
υπόδησης, το συμφωνητικό αυτό θα τροποποιηθεί προς εναρμόνιση με την κείμενη νομοθεσία και 
«Εταιρεία» υποχρεούται να συνεργαστεί με το εγκεκριμένο Σύστημα. 

 
Άρθρο 3 : Αντισταθμιστικό αντάλλαγμα 
Σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 2939/2001 όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 8 του ν. 
4496/2017 στην παρούσα Σύμβαση Συνεργασίας Εναλλακτικής Διαχείρισης πρέπει να καθορίζεται 
: “το πλαίσιο, οι όροι και τα κριτήρια υπολογισμού του ανταλλάγματος που καταβάλλεται από τον 
οικονομικό φορέα Εναλλακτικής Διαχείρισης στους ΟΤΑ Α΄ Βαθμού. Το αντάλλαγμα συνιστάται 
στην παροχή εξοπλισμού ή/και χρηματικού ανταλλάγματος”. 
 
Η «Εταιρεία» για τις παρεχόμενες υπηρεσίες συλλογής – μεταφοράς – διαλογής και τελικής 
διάθεσης δεν θα λαμβάνει ούτε αξιώνει από το Δήμο Λαρισαίων κανένα οικονομικό αντάλλαγμα 
ή αμοιβή.  
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Ως αντισταθμιστικό αντάλλαγμα - ανταποδοτικό όφελος από την υλοποίηση του προγράμματος η 
«Εταιρεία» δεσμεύεται να αποδίδει στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Λαρισαίων ή άλλες 
Κοινωνικές Δομές που θα υποδείξει ο δήμος, σε διμηνιαία βάση χρήσιμα είδη ένδυσης και 
υπόδησης υπό μορφή δωρεάς, με τελικούς ωφελούμενους τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες του 
Δήμου Λαρισαίων. 
 
Το αντισταθμιστικό αντάλλαγμα/ανταπόδοση θα αντιστοιχεί σε ..επτά (7).. κιλά / πλήρη κάδο 
των ανωτέρω ειδών για κάθε τοποθετημένο κάδο, υπό την προϋπόθεση ότι θα γεμίζει έκαστος 
κάδος τουλάχιστον μία φορά το μήνα. 
 
Τα μεταχειρισμένα είδη που θα δωρίζονται από την «Εταιρεία», πρέπει να βρίσκονται σε καλή 
γενική κατάσταση, επισκευασμένα και καθαρά. Πρέπει επιπλέον να πληρούν τους υγειονομικούς 
όρους της Αριθμ. Υ1γ/Γ.Π/36831/2014 Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ 3373 Β’) σύμφωνα με την 
οποία “όλα τα διατιθέμενα είδη συνοδεύονται από αποδεικτικό καθαρισμού ή και απολύμανσης 
από νόμιμα υφιστάμενες επιχειρήσεις ή ανάλογο αποδεικτικό από τη χώρα εισαγωγής επίσημα 
μεταφρασμένο”. 
Ενδύματα ή άλλα αντικείμενα  ακάθαρτα θα απορρίπτονται άμεσα. 
 
 
Άρθρο 4 : Χρονική διάρκεια – Λύση σύμβασης  
Η διάρκεια ισχύος της παρούσας είναι ένα (1) έτος και άρχεται από την ημερομηνία υπογραφής 
της. 
 Η σύμβαση συνεργασίας δύναται να ανανεώνεται αυτόματα για ένα επιπλέον έτος κάθε 
φορά, εφόσον δεν έχει ζητηθεί εγγράφως η διακοπή της ένα (1) τουλάχιστον μήνα πριν την λήξη 
της τρέχουσας περιόδου ισχύος της από κάποιο από τα μέρη.  

Αυτόματη λύση της σύμβασης επέρχεται, χωρίς προηγούμενη ειδοποίηση, όταν η 
«Εταιρεία» απωλέσει για οποιοδήποτε λόγο τις νόμιμες άδειες λειτουργίας της στην Ελλάδα ή την 
άδεια συλλογής μεταφοράς μή επικινδύνων. 

Η «Εταιρεία» έχει δικαίωμα να αποσυρθεί  αζημίως από την παρούσα σύμβαση 
συνεργασίας και να απομακρύνει τους κάδους από τους χώρους τοποθέτησης, εφόσον ενημερώσει 
προς τούτο το «Δήμο» τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ημέρες νωρίτερα.  

Ομοίως, ο «Δήμος», σε περίπτωση που επιθυμεί την πρόωρη  διακοπή της συνεργασίας, 
δύναται το πράξει αζημίως εφόσον ενημερώσει εγγράφως δεκαπέντε (15) ημέρες νωρίτερα την 
«Εταιρεία» για την απομάκρυνση των κάδων, πράγμα το οποίο η εταιρεία υποχρεούται να πράξει 
άμεσα.  

 
Άρθρο 5 : Εφαρμοστές διατάξεις – δικαιοδοσία 
Αρμόδια δικαστήρια για κάθε διαφορά που θα προκύψει από το παρόν και συμπεριλαμβανομένων 
περί την ισχύ ερμηνεία ή εκτέλεση αυτού είναι τα δικαστήρια της Λάρισας.  
 
Άρθρο 6 : Τελικές διατάξεις  
Για την τροποποίηση, ανανέωση, λύση των όρων του παρόντος απαιτείται η τήρηση από τα 
συμβαλλόμενα μέρη εγγράφου τύπου.  
 
Σε πιστοποίηση των ανωτέρω το παρόν συντάχθηκε σε τρία (3) πρωτότυπα. Ένα (1) από αυτά 
λαμβάνει ο «Δήμος», ένα (1) η «Εταιρεία» και ένα (1) η αρμόδια Δ.Ο.Υ. της αντισυμβαλλόμενης. 

 
Οι συμβαλλόμενοι 

 
Για το Δήμο Λαρισαίων  Για την «εταιρεία»  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α ’  
κωδικοί ΕΚΑ 
20              ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ 
20 01        χωριστά συλλεγέντα μέρη (εκτός από 15 01) 
20 01 10 «ρούχα» 
20 01 11 «υφάσματα» 
 
ενδεικτικά είδη ένδυσης: 

1. Σακάκια 
2. Μπουφάν 
3. Παλτό 
4. Γιλέκα 
5. Πουλόβερ 
6. Φούτερ 
7. Fleece 
8. Φόρμες 
9. Σορτσάκια 
10. Μπλουζάκια 
11. Πουκάμισα 
12. Παντελόνια 
13. Τζιν (σακάκια – παντελόνια – πουκάμισα - φούστες) 
14. Φορέματα 
15. Φούστες 
16. Πυτζάμες 
17. Νυχτικά 
18.  Δερμάτινα ενδύματα 
19. Ζώνες 
20. Γάντια 
21. Εσώρουχα 
22. Φανελάκια 
23. Μαγιώ 
24. Καρναβαλικά ρούχα 
25. Κασκόλ 
26. Καπέλα 
27. Φουλάρια 
28. Καλσόν 

ενδεικτικά είδη ιματισμού: 
29. Τραπεζομάντηλα 
30. Κουρτίνες 
31. Παπλώματα 
32. Κουβέρτες 
33. Κουβερλί 
34. Μαξιλάρια 
35. Μπουρνούζια 

ενδεικτικά είδη υπόδησης (μόνο σε ζευγάρια): 
36. υποδήματα αθλητικά 
37. υποδήματα δερμάτινα 
38. μποτάκια 
46. μπότες δερμάτινες 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β ’  
 
Προδιαγραφές – διαστάσεις – εξωτερικά χαρακτηριστικά – πιστοποιήσεις κάδων προσωρινής 
αποθήκευσης 
 

• Διαστάσεις κάδων: 1150 x 1200 x 2200 (mm) 
 

• Βάρος κάδου (άδειου): ≈160 kgr ± 10% 
 

• Χαρακτηριστικά κάδων: 
 Κατασκευασμένοι από επιψευδαργυρωμένα χαλυβδόφυλλα, 
 ελάχιστου πάχους 1,2 mm με προστασία έναντι ανατροπής και πυρκαγιάς 
 Οι κάδοι θα είναι εξοπλισμένοι: 
 - με κλειδαριά ασφαλείας 
 - σύστημα απορροής ομβρίων 
 - χοάνη υποδοχής ρούχων με ανθεκτική χειρολαβή από ατσάλι 
 - ειδικό μηχανισμό για άνοιγμα και κλείσιμο 
 - γαλβανισμένους μεντεσέδες 
 - ειδική αντιδιαβρωτική προστασία πυθμένα κάδου 
 - ειδική γαλβανιζέ επίστρωση εσωτερικής επιφάνειας κάδου  
 - ανακλαστικές ετικέτες σε εμφανές σημείο των κάδων 
 

• Δήλωση συμμόρφωσης CE του κατασκευαστή κάδου 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Γ ’  
 

1. Κριτήρια χωροθέτησης κάδων – διαδικασία 
Επιτρέπεται η χωροθέτηση κάδων αποκλειστικά σε κοινόχρηστους χώρους, όπως αυτοί 
ορίζονται με το άρθρο 967 του Αστικού Κώδικα και το άρθρο 2 παρ. 39 του Νέου 
Οικοδομικού Κανονισμού ήτοι: δρόμοι, πεζοδρόμια, πλατείες, άλση κ.α. 
 
Για την χωροθέτηση των κάδων θα επιλεγούν σημεία τοποθέτησης τα οποία πληρούν τα 
παρακάτω γενικά και ειδικά κριτήρια: 
• Δημόσιοι χώροι όπως: δημόσια κτίρια, σχολεία, εκπαιδευτικά ιδρύματα, νοσοκομεία κτλ. 
• Πλησίον υπεραγορών, εμπορικών κέντρων, καταστημάτων και γενικώς σημείων έντονης 

εμπορικής δραστηριότητας 
• Σε δρόμους αστικών περιοχών κατάλληλων χαρακτηριστικών με καλό φωτισμό, επαρκή 

αστυνόμευση, προσβασιμότητα και εύκολη στάθμευση οχημάτων 
• Πράσινα Σημεία Ανακύκλωσης 
• Γωνιές Ανακύκλωσης κ.α. 
 
Τα ακριβή σημεία θα υποδειχθούν προς το Δήμο αναλυτικά, μετά την μελέτη των ιδιαίτερων 
χαρακτηριστικών των περιοχών. 
Σε περίπτωση έγκρισης των ανωτέρω σημείων από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, 
απαγορεύεται ρητώς η χωροθέτηση παρόμοιων κάδων ανακύκλωσης ιματισμού, ένδυσης και 
υπόδησης από άλλο, συνεργαζόμενο με το Δήμο, νομικό ή φυσικό πρόσωπο εντός ζώνης 300 
μέτρων με κέντρο το εκάστοτε παραπάνω σημείο. 
 
2. Αριθμός κάδων και Φάσεις ανάπτυξης του προγράμματος χωροθέτησης κάδων 
Ο αριθμός των κάδων της αρχικής φάσης θα είναι τουλάχιστον 20. 
Μετά την παρέλευση ικανού, για την διεξαγωγή συμπερασμάτων, χρονικού διαστήματος 
(ενδεικτικά αναφέρεται το εξάμηνο), η ΕΤΑΙΡΕΙΑ θα μελετήσει και θα αναλύσει τα στοιχεία και 
τα δεδομένα που θα προκύψουν από την εμπειρία εφαρμογής του προγράμματος ανακύκλωσης, 
όπως επίσης τυχόν αιτήματα για κάδους από πολίτες ή/και φορείς και θα αποφασίσει πιθανώς την 
υλοποίηση επέκτασης του αριθμού των κάδων. Ο αριθμός των κάδων των επόμενων φάσεων θα 
εξαρτηθεί από τα συμπεράσματα της ανωτέρω ανάλυσης δεδομένων και δεν μπορεί εκ των 
προτέρων να προσδιοριστεί. 
Ο μέγιστος αριθμός κάδων μπορεί να φτάσει το μέγιστο τους εκατό (100) υλοποιούμενος σε 
διαδοχικά στάδια ανάλυσης δεδομένων όπως περιγράφηκε παραπάνω. 
 
3. Σχέδιο προωθητικών ενεργειών εταιρείας 
 
Ενδεικτικές προωθητικές ενέργειες: 
• Καταχωρήσεις σε τοπικές εφημερίδες 
• Συνεντεύξεις σε τοπικά έντυπα ή ηλεκτρονικά μέσα 
• Συμμετοχή σε γιορτές ανακύκλωσης 
• Παραγωγή και διανομή ενημερωτικών φυλλαδίων 
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